
Mobilităţi pentru studiu  
 

Comisia Europeană acordă un sprijin financiar 
(bursă/grant) studenţilor din universităţile participante la 

program pentru a efectua o mobilitate de studiu la una 

dintre universităţile cu care a fost încheiat un acord de 

colaborare.  

Grantul este destinat acoperirii parţiale a 
costurilor implicate de mobilitate (transport, 

subzistenţă, taxe de folosire a unor facilităţi). De aceea, el 
trebuie suplimentat prin alte contribuţii.  

 

Statutul de bursier Erasmus presupune 

scutirea de la plata taxelor de studiu la universitatea 
gazdă.  

Studentului trebuie sa i se puna la dispoziţie un 
contract de studiu (Learning Agreement) scris, referitor 

la programul care trebuie urmat în străinătate.  
La sfârşitul perioadei de studiu, universitatea 

gazdă trebuie să-i elibereze studentului Erasmus şi 
universităţii de origine a studentului un certificat de 
studiu care confirmă că programul stabilit a fost realizat 
şi conţine rezultatele obţinute.  

Studenţii beneficiază în continuare de bursa 
naţională pentru perioada petrecută în străinătate. 

Studenţii care se află la o formă de 
învăţământ cu taxă, sunt obligaţi  să îşi achite taxa de 
studiu conform regulamentului facultăţii. 

Perioada minimă a mobilităţii este de 3 luni şi 
cea maximă este de un an universitar complet;  

Grantul minim este de 300 de Euro/lună.  
 
Mobilităţi pentru practică (plasament)  
Un plasament este o perioadă de timp petrecută 

într-o întreprindere sau organizaţie din altă ţară 
participantă la program, cu intenţia de a ajuta beneficiarii 
să se adapteze cerinţelor pieţii de muncă comunitare, să 
capete aptitudini specifice şi să-şi îmbunătăţească 
cunoaşterea culturii economice şi sociale a ţării implicate 
în scopul acumulării de experienţă în muncă.  

Perioada poate fi susţinută corespunzător 
cursurilor pregătitoare sau recapitulative în limba ţării 
gazdă sau cea de lucru.  

Organizaţiile gazdă pentru plasamentele 
studenteşti pot fi întreprinderi, centre de formare, 
centre de cercetare.  

Următoarele tipuri de organizaţii nu sunt 
eligibile ca organizaţii gazdă:  

- instituţiile europene; organizaţii care 
administrează programe ale UE; reprezentanţele 
diplomatice naţionale (ambasade etc.) ale ţării studentului 
din ţara gazdă.  

 

Caracteristicile plasamentelor individuale sunt:  

Recunoaştere completă pentru perioada petrecută 
în străinătate;  

Contract de practică (Training Agreement) 
referitor la programul perioadei de plasament; acest acord 

trebuie aprobat de către instituţia de învăţământ superior 
de origine şi de către organizaţia gazdă înainte de 
plecarea studentului.  

Perioada minimă este de 3 luni şi cea maximă 
este de 12 luni;  

Grantul minim este de 350 de Euro/lună. 

  

În cazul mobilităţilor combinate, perioada de 

studiu şi cea de practică se desfăşoară fără întrerupere, 

una în continuarea celeilalte. De exemplu, se pot face 4 

luni de studiu şi 1 lună de practică. Grantul aplicat în 
acest caz este cel de studiu.  

Statutul de student Erasmus nu depinde de 

acordarea unui grant. Pot exista mobilităţi Erasmus şi 
fără grant respectiv grant zero. 

 

CV-ul în format Europass şi paşaportul lingvistic 
se pot completa online sau se pot descărca de pe site-ul.  

www.europass-ro.ro 
 
Studenţii pot urma şi cursuri EILC pentru a 

învăţa limba ţării gazdă, înainte sau în timpul şederii 
lor la instituţia parteneră, şi se poate obţine finanţare 
şi pentru acestea.  
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Universitatea Ovidius din Constanţa 

 

Lifelong Learning Programme 
LLP - (2007-2013) 
Programul sectorial ERASMUS 

 
Mobilităţi studenţi:  
• Pentru studiu  
• Pentru practică  
• Combinate - studiu+practică  
 

 

Învaţă, călătoreşte şi distrează-te cu 

ERASMUS! 
 

 

Programul de învăţare pe tot parcursul vieţii 
este un program al Comisiei Europene, care înglobează 
iniţiativele Comisiei în materie de educaţie şi formare 
profesională.  

 

Acţiunea ERASMUS are ca scop:  
Să ajute studenţii să beneficieze educaţional, 

lingvistic şi cultural din experienţa studierii în alte ţări 
europene;  

Să promoveze cooperarea între instituţii şi să 
îmbogăţească mediul educaţional al instituţiilor gazdă;  

 Să contribuie la dezvoltarea unui corp comun de 
tineri calificaţi, cu deschidere şi cu experienţă 
internaţională, ca viitori specialişti;  

Să faciliteze transferul de credite şi recunoaşterea 
perioadelor de mobilitate petrecute în străinătate, 
utilizând sistemul de credite transferabile ECTS.  

 
 

http://www.europass-ro.ro/


Criterii de eligibilitate ale candidatului pentru o 
bursă ERASMUS de studiu şi/sau practică: 

 
a. candidatul este cetăţean român sau cetăţeanul 

altei ţări, înregistrat la cursuri regulate în Universitatea  
„Ovidius” din Constanţa, care are un permis de rezidenţă 
temporară/permanentă eliberat de autorităţile române 
competente;  

b. candidatul nu a beneficiat anterior de o 

mobilitate Erasmus de acelaşi tip (cu sau fara sprijin 
financiar);  

c. candidatul este student al UOC, masterand sau 

doctorand cu frecvenţă;  
d. candidatul este student cu rezultate academice 

bune  

e. candidatul deţine un certificat de competenţe 
lingvistice pentru spaţiul lingvistic unde va desfăşura 

mobilitatea  

f. studenţii pot beneficia de o mobilitate de studiu 

începând cu anul II de studiu,  

g. studenţii pot beneficia de burse de studiu sau 

plasament începând cu primul an de studiu.  

 

CALENDARUL SELECTIEI  
Pentru studenţii doctoranzi cu frecvenţă, 

studenţii masteranzi, şi studenţii din anii I-IV, selecţia se 
face conform calendarului următor:  
 
- Începând cu 25 februarie, se afişează locurile 

disponibile la avizierele facultăţilor şi pe site-ul 
Universităţii, în vederea consultării acestora de 
către studenţii interesaţi;  

- 25 februarie – 8 martie: înscrierea la concursul 
de selecţie;  

- 4-8 martie evaluarea competenţelor lingvistice; 
- 12 martie – interviu de selecţie;  
- 15 martie - afişarea rezultatelor selecţiei  
- 30 martie – dosarele complete ale studenţilor 

selectaţi vor fi transmise instituţiilor gazdă. 
 

Pentru studenţii de la Masterat şi doctoranzii 

admişi la 1 octombrie şi pentru locurile rămase neocupate 
în prima rundă, selecţia se face conform calendarului 
următor.  
- Începând cu 01 octombrie, se afişează locurile 

disponibile la avizierele facultăţilor şi pe site-ul 

Universităţii, în vederea consultării acestora de către 
studenţii interesaţi;  

- 01 octombrie – 15 octombrie: înscrierea la concursul 

de selecţie;  
- 20 octombrie - evaluarea competenţelor lingvistice;  

- 22 octombrie - afişarea rezultatelor selecţiei  

- 30 octombrie – dosarele complete ale studenţilor 

selectaţi vor vi transmise instituţiilor gazdă. 
 

În măsura în care nu se ocupă toate locurile 
disponibile nici la această selecţie, se vor putea organiza 
şi alte sesiuni, în funcţie de necesităţi 
 

SELECŢIA CANDIDAŢILOR  
Selecţia studenţilor se va desfaşura în anul 

universitar 2012-2013 centralizat la nivelul universităţii. 
Pentru a se înscrie la concurs, fiecare candidat va 

depune la BPC şi la coordonatorul departamental un 

dosar de candidatură în care va putea exprima maximum 

3 opţiuni, pentru acelaşi spaţiu lingvistic.  

Opţiunile şi listele cu rezultatele parţiale vor fi 
centralizate la nivelul facultăţilor şi ulterior la nivelul 
BPC.  

Comisia de selecţie se numeşte prin decizie a 
Consiliului de Administraţie a UOC şi este aprobată de 
Senatul UOC.  

Se va organiza evaluarea competenţelor 
lingvistice conform metodologiei europene de evaluare 
a competenţelor lingvistice şi a regulamentului intern 
al UOC. 

Pot fi scutiţi de acest test studenţii care prezinta 
un certificat / atestat de limbă straină pentru nivel 

avansat, emis de instituţii autorizate (Cambridge, TOEFL, 
GMAT, IELTS - pentru limba engleza, DALF - pentru 

limba franceza, Certificatele Goethe pentru limba 

germana, etc.). Testul de limbă straină va fi organizat 

pentru urmatoarele limbi straine: engleză, franceză, 

spaniolă (mobilităţi în Spania), germană (mobilitaţi în 
Germania), italiană (mobilităţi în Italia).  

În urma testului de limbă, se va afişa lista 
candidaţilor admişi (care vor participa la interviul de 
selecţie), lista candidaţilor rezerve precum şi lista 
candidaţilor respinşi.  

 
 

Interviul de selecţie va urmari motivarea, 
interesul profesional, dar şi activitatea de voluntariat sau 
de cercetare a candidaţilor.  

Dosarul de candidatura va cuprinde:  
a. formular de candidatura, în care sa se precizeze maxim 

3 opţiuni pentru acelaşi spaţiu lingvistic;  
b. curriculum vitae format Europass, redactat în limba 

română şi în limba în care se va desfăşura stagiul;  
c. scrisoare de intenţie, în limba română, care sa precizeze 
obiectivele concrete urmarite de candidat şi rezultatele 
aşteptate (1-2 pagini);  

d. recomandare din partea unui cadru didactic în care să  
fie evaluate competenţele candiadtului; 

e. copie document de identitate şi permis de şedere (dacă 
este cazul);  

f. situaţia şcolară până la momentul depunerii 

candidaturii;  

g. atestat de cunoaştere a limbii straine eliberat de 

instituţii specializate autorizate, (document opţional);  
h. copii ale diplomelor şi certificatelor obţinute de 
candidat în învăţământul superior, considerate utile în 
susţinerea candidaturii (documente opţionale, de ex. 
diplome de participare la sesiuni de comunicări ştiinţifice, 
la concursuri şi competiţii, certificate care sa ateste 
participarea la activităţi de cercetare sau servicii 
sociale/voluntariat etc.);  

i. un dosar cu şină. 

 

Universitatea Ovidius din Constanţa are  peste 80 de 

instituţii partenere în programul LLP 

– Erasmus din următoarele state membre ale Uniunii 
Europene, Spaţiul Economic European şi Turcia: 

AUSTRIA, BELGIA, BULGARIA, 
GERMANIA, DANEMARCA, SPANIA, FRANŢA, 
GRECIA, UNGARIA,  CROAŢIA, ITALIA, 
NORVEGIA, PORTUGALIA, POLONIA, SUEDIA, 
SLOVACIA, TURCIA ŞI ANGLIA. 

Lista completă cu acorduri o puteţi accesa de 
pe site-ul universităţii în secţiunea – Documente: 

 www.univ-ovidius.ro/socrates 


